## Создавать высокохудожественные реалистические спектакли

Занавес на сцене Оменого театра мувыкальной комении подвился впервые в мае 1947 года. Театр открылся веноре после исторических постановлений Центрального Комитета нартии по идеологичесним вопросам, определивших новыс вехи на пути развития советского теат- реской работе над музыкальной комедидеятельность коллентива омского театра «Чудесный край». всления современных авторов,

ике наших дней сыграла большую воспризгальную рань в творческой инали дом театров на новую холяйственную, достоворности, конкретности характенов. коллектива. Обветшалые приемы старой, пустой, так называемой развлакательной флеретты оказались рацительно непри годными в работе над образами совотских людей, в изображении нашей современности. Перид тентром были вы лвинуты исвые задачи в трактовке образов, в общем вещении спектаклей. Успехи коллектива на этом новом пути на-× или наиболее полное и яркое выражение в постановке ренитсером Л. Рот-З баул музыкальной помедии И. Дупаевекого (текст В. Винникова, В. Кракта и В. Типота) «Вольный ветер». В этом ндейно-содержательном спентанле рас-

можности коллектива. Постановшику упилось выдвинуть на порвый план те му всенародной борьбы за мир, образ стойного в борьбе за свою везависимость парода. Решение большой темы средствами музыкальной номедин является принципиально-важиым достижением театра, его ре-

крылись миогообразные творчаские воз

(О СПЕКТАКЛЯХ ОМСКОГО ТЕАТРА музыкальной комедии)

ский притель индел на его сцене «Свядь- ных путей жапра. Тем досаднее, что чеажую действительность, борьбу прообу в Маланиовке». В Беспокобное счанительной в индивительной стье», «Верный друг» и другие произ комедии наступает период, свидетельст ческое прециюе Родины. Темы и образана. Современная пьеса, тематика о геро первых порах услехи театр ванрелить по все они об единены общим стремле-

> ного вкуса привела и тому, что рапер- решается большая, геропческая тема. туар омской музкомедии стал запол. Уже в «Вольком ветре» на сцену теняться старыми венскими опереттами, атра был выведен активный гелой, воз-

зыпальной комедии

рального пскусства. С первых шегов си украинского композитора И. Рябова единственно верным, позициям, к советскому ревертуару и к опереттам класпующий с том, что достигнутые им на зы этих произведений многообразны, не сумел. Период этот связан с переко- цием к идейной значимости, жизненной бездотационную систему. Это мероприя- К чести коллектива театра следует тие было испытанием творческих сил сказать, что он смело подошел к решенациих театров. Жизнь показала, что иню публицистической темы; ревнители только театры, сумсвиие перестроить канонов старой опереты утверждают, спото работу на основе указаний пар. что публицистическая тема лежит вне тин, сумели заноевать подлинную любовь пределов музыкальной комедии. Эту руи признание эрителя и тем самым ун. типную, печерную точку зрения, огранирепить свою материальную базу. 11а чивающую задани музыкальной комепервых порах были среди театральных див чисто развлекательными функциями коллективов нашей страцы и такие, ко-точку эрения, отнимающую у советской торые растерились перед трудностями, оперетты право на отраженна реальной дами и специально опареточными ухоперед новыми организационными зада- действительности, правды жизни во, чами. И ним в этот период, к сожале- всем ее многообразии, на сатирические еню, принадлежал и Омский театр му- краски, опровергает, в частрости, спектакль «Шумит Сродиземное море». При Пелооценка возросциих требований имеющемся и в спектакле и в самом советского эрителя, его художествен произведении рядо недостатков в нем

ев пьесы и в создании образи народа в истинной человеческой любовью, друж- да Т. Канцельмахер недостаточно серьцелом. Герония произведения Раймон бой, общностью интересов в борьбе. езно отпосится и устранению своих вода Марти не только участвует в борьбе с звожевискими поработителями, но и является смелое выдвижение талантли- звучит голос артистки А. Сергеевой. рискул жизнью, совершвет героический вой артистической молодежи. Исполне- создавшей в целом убедительный образ подвиг. В образе Реймонды важно бы- ные молодыми артистами И. Блохиной и пностранной чемпионки конькобемного ло показать, что она лишь одна из А. Липатовым ролей Марселины и Лю спорта Эрны Хильдстрем. многих, что она частица своего вольно- сьена в «Срепиземном море» говорит Стремление театра к живой, реали либивого, ваналенного в борьбе народа. О хорошем хуложественном вкусе, обла стической тракторие образов отчетливо Тогда и подвиг се приобретает харантер городстве и простоте формы, прививае раскрывается и в спектакие «У голубо чил серьезный урок, папомнивший ему типического явления, в изображении ко мым в театре молодым артистам. Мар го Дунал». К сожалению, пужно отмев том, что только последовательной торого не следует прибегать к особым, селина и Люсьен выглядат в спектакие тить, ито в постановке танцев (балетборьба за ндейно-полнопанный ранерту подчеркнуто-тратедийным краскам. Ведь непосводственными, очень живыми и мейстер В. Тулупова театр по всегда вр. за высокое художественное качест и маленькая Марселина, подобно искренними. во спектаклей, принесут ему творческие Раймонда, готова совершить подвиг... И вместе с тем, сколько юной жизне ся нам и решение в спектакле образов спектакле «У голубого Дуная», встрерадостности, сколько подлинного опти отринательных пересонажей, врагов на чаются и традиционные, дивертисмент мизма в образах этих французских пат рода-американцев и их французских ные постановки танцев, как, например, риотов. Жапровые черты спектакля «не дакеев. С подлинным мастерством, с «вакханалия» в «Табачном капитане» деятельность бильность подполнения обстою тестро в падвиных спектаклях театр смено сили. Он готовит такие спектаклях, как ущемленый терцической пьесы, незатовыем подполнения в падвиных спектаклях театр смено сили. Он готовит такие спектаклях, как ущемленый терцической пьесы, незатовыем подском выображает «дом ныя вразноческий предической предуставления подполнения предической предуставления предуста ялых изваний. Нашо современным совет подошел и решению новых задач, к рас. «Трембита», «Табачный напитан», «Де Примсты, общие для всего борющего пора теслония, болучил, можнобеса и мымоля приемы управиятельства. Так, в этих унавании, паши сорреждения и пиши сорреждения при пределения вовала на вершиях геатра в те дин. В ных средств и, тем самым, творчески ос «Чемпной вира», «Шумит Средиземное оптимизм, любовы в остпому ковыу к первые годы существования театра ом- мыслыл свою родь в утверждении но море» Пьесы эти рисуют лашу герои шутке, к веселой песенке и лимческии раздумьям, - все это привносит и в пье-

море», поставлениом оменим театром. последовательно и завершено. На самом образе Раймонды в исполнении Е. Де миной лежит еще печать висиних, покваных приемов неры, хотя было несправедливо упрекнуть артистку том, что она не ищет новых приемов красок в обрисовке своей геронии. Забыван полчас о том, что Раймонал простая депущка, работнина порта, исполициельница подчеркивает ее по илючительность особой походкой выхотрисы. Вместе с тем, заслуживают по-

ших спектаклях.

кальным материалом произведения. Уг

В. Раутбарт. Исполнитель не побоялся ют возражения слащавые балетные поиспользовать в своей игре гротескцые зы танцовщиц, сопутствующие боевой. красни, по за острой, алой народней паступательной песне советских спортроя, этого ловкого дельца, прикрываю- пых щумемов «обтанцовыванья» вональ-Не все в спектарде «Среднаемное інегося маской «богонскательства». Пи- ных номеров театру надо отнасаться. ка В. Н. Фразо.

дами Вызыплает возрадаение и грим вк. гочных приемов чувствуется и в спек ше, оставляет желать лучного увлаемы текле «Чемпион мира» (композитор нокальной культуры театра. Орнестр. хвалы вокальные данные артистии, поа- С. Кви, пьеса и стихи П. Лабковского вокал, балет — в эгом направления в И. Финка). В этом спектакие, в репов. театру предстоит счень большая рабополяющие ей дегко справиться с музыном молодежном, несмотря на слабость та. драматургического матариала, созданы В плане работы театра омокой музлубленная работа над образом — такова живые образы советских спортеменов, комедии главенствует советская пьеса, главияя задача Е. Деминой в дальней ! Здесь, в решении образов героев, театр Сам по себс этот факт говорит с том, добивается значительных успехов, вос- что творческий коллектив стремится за-Во многом уже отредился от прие производя реальную картину жизни и крепить свои первые достижения на пу-Тут и «Малица» и «Голубая мазурка», главляющий партизанское движение, мов старой операты один из опытией быта советской молодежи. Молодые ис ти и реадистическому, современному «Ваядерно» и «Роз-Мари» и другие народный вожак Янко. Вряд ли кого пли мастеров этого надрия артыст В Е. полнители Т. Канцельмяхер (в роди подлинию вдейжому спекталью. Только абоевины» старого теетра музыкальной либо из эрителей «покировало» это по Фраза Но и у него в роли Анри Лели Патании Громовой). В. Курилов (Сергей последовательная, напряженная больба комедии. Но в глазах передового совет явление на опереточной сцене, вместо в ряде мизансцен проскальзывают при Громов). П. Момжина (спортивный врач за выполнение истолических решений ского зоителя довно потускиел дошевыя стандартной опереточной маски, живой смы сландавого, прикрашенного, а по Воя Ильний. Мертенес (Олет Лебеден) пиртим по идеологическим вопросам, за жнесувы, солистов, хора и балета, уси- блеск так называемой «денской» опе-фитуры политического руководителя, существу доверхностного изображения —прививоли в спектании чистоту, нопо высоксидейный репертуар, в котором дии которых слинись в едином стремле- ретты с се идейным убожветном, с се участнина всенародной борьбы за мир. героя. Наиболее заметно это в лириче- средственность, задор молодости. Чув- будет преобладать современная тематиини пасквыть пдейный эммыест пысты жалкой мишурой. В конециом счете, В «Среднаемном море» театр пошел нак счих сценах с Раймондой, где тривналь стао пеудовлетворенности оставляет во на, принесет театру признашие зрителя, Театр продолжина ату динино поисков «блядеры» и «марицы» потерпели при бы дальше, развивая традиции «Волько- ные приы мещают видеть в этой сцени кальмая сторона исполнения у молодых реалистического звучания в своей ните- ное поражение у эрителей. Театр полу го ветра» в изображении глашных геро- ческой паре лапвых людей, связанных артистов. Так, сдаренная молодая певы-

Несомисивым достижением театра кальных недостатков. Ровнее и мягче

последователен. Так, наряду с отдель-Принципиально верным представляет пыми удачами, такими, нак балет в

где не нарушает актер правлы жизни 11e всегда на должной высоте в и это заставляет принять найденный им спектаклях и декорации. Значительную острый рисунок роди. Запоминдея в долю ответственности за те или иные спектакле и Пат, капитан американской опиюни балетмейстера В. Тулуновой в армии, в исполнении артиста В. Андре- художника В. Маркиа должна нести и ева. Индивилуальности этого вкгера во-режиссура театра, не всегда стремяцаобща свойственно стремление к точно яся сплотить все творческие усилия му и яркому рисунку роли. Мягко, без коллектива, подчинить их общей илее пажима играет родь Поэффины артист спектакля. В равной мере вто относится в к музыкальной части. Полостаточ-Страмление и реалистическому, прав но выразительно, а подчас и неслаженливому изображению гароев, желание по, вяло звучит оркестр (дирижер отойти от старых, штампованных опере. А. Волков). Нак уже указывалось вы-

Л. ЖУКОВА.